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Wir danken den TeilnehmerInnen:
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Ja, bereits
bewilligt

Beantragt, noch
nicht bewilligt

Noch nicht
beantragt

Werde keinen
Urlaub
konsumieren

28% der TeilnehmerInnen

werden in den Semesterferien

Urlaubstage verbrauchen.

Anzahl MitarbeiterInnen Umsatz in € Branche

36%, 0-250 MA

36%, 251-1.000 MA

28% > 1.000 MA

41%, 0-50 Mio.

33%, 51-500 Mio

26% > 500 Mio

23%, Dienstleistung

18%, Handel

39% Industrie

20% Sonstiges*

5% der Personen haben noch 

keine Beantragung eingereicht, 

werden aber möglicherweise 

Urlaub nehmen.

Der Großteil der 

TeilnehmerInnen (66%) wird 

während den Semesterferien 

arbeiten und keinen Urlaub 

konsumieren.

Ungefähr zwei Drittel der Befragten geben an, dass

MitarbeiterInnen mit Kindern bei der Urlaubsgewährung

bevorzugt werden. 20% sind der Meinung, dass Familien

beim Urlaub nicht priorisiert werden.

201 TeilnehmerInnen

Resturlaub
Fast ein Drittel der ÖsterreicherInnen hat den Urlaub im 

Vorjahr vollständig konsumiert.

Ein weiteres Drittel hat den gesamten Urlaubsanspruch

aus dem Vorjahr in das Jahr 2020 mitgenommen. Gründe 

hierfür sind erhöhter Arbeitsaufwand, Unterbesetzung oder

ein geplanter längerer Urlaub in 2020.

42% der Teilnehmenden haben den Urlaub bis zum 

Sommeranfang verplant. 19% haben ihren Urlaub bereits für 

das gesamte Jahr 2020 geplant. Etwa 21% haben ihre

Urlaubsplanung bis einschließlich der Sommerzeit 

abgeschlossen. 18% der ÖsterreicherInnen haben sich noch

nicht der Urlaubsplanung gewidmet.

Urlaubsplanung

Lediglich 

4% haben die

Möglichkeit,

Prämien in 

Urlaubstage zu 

wandeln. 

~50% aller

TeilnehmerInnen haben

die Option,

Überstunden anstelle

von Urlaub an

Fenstertagen

zu verbrauchen. Bei

27% besteht diese

Option nicht.Urlaub und Familie

Zeitausgleich
statt Urlaub

Umwandlung von 
Prämien in Urlaub

Deep-Dive
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